
Téma: Konštrukcia rovnobežníka  (2 strany a uhlopriečka)  

Úloha: Zostrojte rovnobežník ABCD, ak  a = 6 cm, b = 5 cm,  e = 7,5 cm 

Riešenie: 

Rozbor:  Náčrt: * (v náčrte vyznačíme farebne tie prvky, 

CDAB  ktoré sú v úlohe danú ) 

ADBC     

sssABC   

 

Trojuholníkova. nerovnosť (TN) – zisťujeme, či sa dá trojuholník zostrojiť 

Má byť splnená podmienka: „Súčet dvoch najmenších strán v trojuholníku je väčší ako tretia strana“ 

a + b > e, teda  6 + 5 = 11 > 7,5  TN platí, trojuholník sa dá zostrojiť 

 

Dané prvky:     Hľadané prvky: 

Body A, B       Bod C, D   21 kkC    

         AYCZD   

 

Postup konštrukcie:    Konštrukcia: 

1.  c = AB;  cmAB 6  

2.  k1, k1(A, 7,5 cm) 

3.  k2, k2(B, 5 cm) 

4.  C; 21 kkC   

5.  ∆ ABC 

6.  ,CZ   ABCZ  

7.  AY ,  BCAY  

8.  AYCZD   

9.  rovnobežník ABCD  

 

Skúška: Odmeraním zisťujeme, čí sú splnené podmienky zadania úlohy. 

1. cmCDABa 6  

2.  cmADBCb 5   Podmienky zadania úlohy sú splnené. 

3.  cmACe 5,7  

4.  CDAB ,  ADBC  

Záver:     Úloha má 1 riešenie. 



Téma: Konštrukcia rovnobežníka  (1strana, uhol  a uhlopriečka)  

Úloha: Zostrojte rovnobežník ABCD, ak  a = 5 cm, f =  8 cm,  65  

Riešenie: 

Rozbor:  Náčrt: * (v náčrte vyznačíme farebne tie prvky, 

CDAB  ktoré sú v úlohe danú ) 

ADBC     

susABD   

 

Pravidlo o veľkosť vnútorných uhlov v Δ (PU)|   

Má byť splnená podmienka: „Veľkosť uhla v trojuholníku je menšia ako 180˚. “ 

α < 180˚ takže  65˚ < 180˚  PU platí, trojuholník sa dá zostrojiť 

 

Dané prvky:     Hľadané prvky: 

Body A, B       Bod C, D   1kAYD    

         DYBXC   

 

Postup konštrukcie:    Konštrukcia: 

1.  a = AB;  cmAB 5  

2.  BAY ,  65BAY  

3.  k1, k1 (B, 8 cm) 

4.  D; 1kAYD   

5.  ∆ ABD 

6.  BX ,  ADBX  

7.  DY ,  ABDY  

8.  C,  DYBXC   

9.  rovnobežník ABCD  

 

Skúška: Odmeraním zisťujeme, čí sú splnené podmienky zadania úlohy. 

1. cmCDABa 5  

2.   65BADBAY   Podmienky zadania úlohy sú splnené. 

3.  cmBDf 8  

4.  CDAB ,  ADBC  

Záver:     Úloha má 1 riešenie. 



Téma: Konštrukcia rovnobežníka  (2 strany a uhlopriečka) II. verzia 

Úloha: Zostrojte rovnobežník ABCD, ak  a = 6 cm, b = 5 cm,  e = 7,5 cm 

Riešenie: 

Rozbor:  Náčrt: * (v náčrte vyznačíme farebne tie prvky, 

CDAB  ktoré sú v úlohe danú ) 

ADBC     

sssABC   

 

Trojuholníkova. nerovnosť (TN) – zisťujeme, či sa dá trojuholník zostrojiť 

Má byť splnená podmienka: „Súčet dvoch najmenších strán v trojuholníku je väčší ako tretia strana“ 

a + b > e, teda  6 + 5 = 11 > 7,5  TN platí, trojuholník sa dá zostrojiť 

 

Dané prvky:     Hľadané prvky: 

Body A, B       Bod C, D   21 kkC    

         AYCZD   

 

Postup konštrukcie:    Konštrukcia: 

1.  a = AB;  cmAB 6  

2.  k1, k1(A, 7,5 cm) 

3.  k2, k2(B, 5 cm) 

4.  C; 21 kkC   

5.  ∆ ABC 

6.  k3, k3(A, 5 cm) 

7.  k4, k4(C, 6 cm)  

8.  AYCZD   

9.  rovnobežník ABCD  

 

Skúška: Odmeraním zisťujeme, čí sú splnené podmienky zadania úlohy. 

1. cmCDABa 6  

2.  cmADBCb 5   Podmienky zadania úlohy sú splnené. 

3.  cmACe 5,7  

4.  CDAB ,  ADBC  

Záver:     Úloha má 1 riešenie. 

 



Téma: Konštrukcia rovnobežníka  (2 strany a  uhol )  

Úloha: Zostrojte rovnobežník ABCD, ak  a = 5 cm, d =  3 cm,  70  

Riešenie: 

Rozbor:  Náčrt: * (v náčrte vyznačíme farebne tie prvky, 

CDAB  ktoré sú v úlohe danú ) 

ADBC     

susABD   

 

Pravidlo o veľkosť vnútorných uhlov v Δ (PU)|   

Má byť splnená podmienka: „Veľkosť uhla v trojuholníku je menšia ako 180˚. “ 

α < 180˚ takže  70˚ < 180˚  PU platí, trojuholník sa dá zostrojiť 

 

Dané prvky:     Hľadané prvky: 

Body A, B       Bod C, D   1kAYD    

         DYBXC   

 

Postup konštrukcie:    Konštrukcia: 

1.  a = AB;  cmAB 5  

2.  BAY ,  70BAY  

3.  k1, k1 (A, 3 cm) 

4.  D; 1kAYD   

5.  ∆ ABD 

6.  BX ,  ADBX  

7.  DY ,  ABDY  

8.  C,  DYBXC   

9.  rovnobežník ABCD  

 

Skúška: Odmeraním zisťujeme, čí sú splnené podmienky zadania úlohy. 

1. cmCDABa 5  

2.   70BADBAY   Podmienky zadania úlohy sú splnené. 

3.  cmADBC 3  

4.  CDAB ,  ADBC  

Záver:     Úloha má 1 riešenie. 



Téma: Konštrukcia kosoštvorca (strana a uhlopriečky)  

Úloha: Zostrojte kosoštvorec ABCD, ak  a = 5 cm,  e = 7 cm.  

Riešenie: 

Rozbor:  Náčrt: * (v náčrte vyznačíme farebne tie prvky, 

CDAB  ktoré sú v úlohe danú ) 

ADBC     

sssABC   

 

Trojuholníkova. nerovnosť (TN) – zisťujeme, či sa dá trojuholník zostrojiť 

Má byť splnená podmienka: „Súčet dvoch najmenších strán v trojuholníku je väčší ako tretia strana“ 

a + a > e, teda  5 + 5 = 10 > 7  TN platí, trojuholník sa dá zostrojiť 

 

Dané prvky:     Hľadané prvky: 

Body A, B       Bod C, D   21 kkC    

         43 kkD   

 

Postup konštrukcie:    Konštrukcia: 

1.  a = AB;  cmAB 5  

2.  k1, k1(A, 7 cm) 

3.  k2, k2(B, 5 cm) 

4.  C; 21 kkC   

5.  ∆ ABC 

6.  k3, k3(A, 5 cm) 

7.  k4, k4(C, 5 cm)  

8.  AYCZD   

9.  kosoštvorec ABCD  

 

Skúška: Odmeraním zisťujeme, čí sú splnené podmienky zadania úlohy. 

1. cmADCDBCABa 5  

2.  cmACe 7     Podmienky zadania úlohy sú splnené. 

3.  CDAB ,  ADBC  

Záver:     Úloha má 1 riešenie. 

 

 



Téma: Konštrukcia kosoštvorca (2 uhlopriečky)  

Úloha: Zostrojte kosoštvorec ABCD, ak  e = 8 cm, f = 6 cm.  

Riešenie: 

Rozbor:  Náčrt: * (v náčrte vyznačíme farebne tie prvky, 

CDAB  ktoré sú v úlohe danú ) 

ADBC     

fe  ,   

S – stred e, f 

Uhlopriečky rozdelia kosoštvorec na 4 pravouhlé trojuholníky 

 

Dané prvky:     Hľadané prvky: 

Body A, C       Bod S, B, D   21 kkC    

         43 kkD   

 

Postup konštrukcie:    Konštrukcia: 

1.  e = AC;  cmAC 8  

2.  S,  S – stred AC 

3.  p,  ep  ,  pS   

4.  k, k(S, 3 cm) 

5.  B,  pkB   

6.  D,  pkD   

9.  kosoštvorec ABCD  

 

 

 

Skúška: Odmeraním zisťujeme, čí sú splnené podmienky zadania úlohy. 

1.  cmACe 8   

2.  cmBDf 6    Podmienky zadania úlohy sú splnené. 

3.  CDAB ,  ADBC  

4.  fe   

Záver:     Úloha má 1 riešenie. 

 

 


